湖南街道组织对口帮扶代表团赴云南考察

为持续深化沪滇协作,巩固 拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡 村振兴,日前,湖南街道组织对 口帮扶代表团赴云南省红河州 开展东西部协作考察。皮爷咖啡、野人先生冰淇淋、禄桓(上海)品牌管理有限公司、上海华亭 服饰小商品交易中心有限公司 等重点企业代表应邀参与,共谋 协作发展新路径。

考察期间,代表团深入红河 州蒙自、元阳、屏边、泸西等地, 通过实地走访、现场观摩、座谈 交流等形式,全面了解当地产业 发展现状与实际需求,并围绕产 业协作、人才培育、民生改善等 方面开展精准对接。

聚焦产业协作 激活发展动能

代表团先后考察了蒙自市 特色农业项目、屏边县天然虾 青素生产基地等特色产业,深 入了解资源禀赋与发展潜力, 探讨产业链延伸与市场对接的 可行路径。

在元阳县,代表团调研了

调研期间,皮爷咖啡向"元咖啡教学坊"捐赠30公斤训练豆和20公斤意式浓缩招待用豆,用于日常教学与实操培训,进一步提升学员实践能力,为区域咖啡产业发展夯实人才基础

着力民生帮扶 传递温暖关怀

在泸西县永宁乡,代表团实地走访"携手兴乡村"重点项目——大密枝村果蔬分拣包装车间,详细了解项目建设进展及带动群众增收情况,并举行捐赠仪式。

湖南街道向永宁乡捐赠帮 扶资金50万元,专项用于支持 乡村产业发展和基础设施完善。 禄桓(上海)品牌管理有限公司 与当地签署村企结对协议,建立 长效帮扶机制。同时,湖南街道延庆社区联合该公司向舍者村捐赠爱心衣物 100 件,以实际行动传递社会温情,助力改善群众生活条件。

山海虽远,情谊相连。此次 考察进一步深化了湖南街道与 红河州在产业、人才、民生等领 域的务实合作。下一步,双方将 持续完善协作机制,拓展合作广 度与深度,推动资源整合与优势 互补,共同书写东西部协作新篇 章,携手绘就乡村振兴的美好图 景。 (来源:湖南街道)

□ 记者 沈艺飞

X

姻

登

记

中

获

近日,2025 年上海市 民政行业职业技能大赛婚姻登记(颁证)员赛项决赛 暨颁奖典礼落下帷幕。经 过激烈角逐,徐汇区婚姻 登记机关凭借扎实的业务 功底和出色的团队协作, 荣获团体二等奖,个人赛 选手亦斩获优胜奖,展现 了"徐汇服务"的专业底色 与温度

为切实提升一线服务 水平,以赛促练,徐汇区婚 姻收养登记中心通过"传 帮带"机制激发青年力量, 组织多轮模拟演练与专项 培训,从礼仪规范到业务

细节,不断夯实婚姻登记员的综合素 养与服务能力。

据悉,本次大赛分初赛和决赛两个赛程。初赛设笔试、"电话+实地"暗访、"我为婚登献一计"等环节,决赛分为团体知识竞答和个人情景赛,通过"理论知识+实战演练"全面考察婚姻登记员技能水平。

除传统的必答、抢答题外,团体决赛首次引入"情景纠错"实战环节。比赛模拟婚姻登记中的高频情境,从材料审核到颁证沟通、从突发事件到情绪安抚,考验选手对政策法规的精准理解、服务细节的敏锐洞察以及现场应对的灵活度。

在个人情景赛中,演员扮演当事人,现场演绎常见及疑难登记场景,考察选手在真实环境下的礼仪规范、沟通技巧与专业判断力。赛场之上,徐汇选手以沉着的态度和自然的服务举止,展现出"既有温度、又有准度"的婚登风采。

"通过大赛,我们不仅磨炼了技能,也进一步体会到服务的本质——让每一对新人都能在庄重、温馨的氛围中开启幸福的篇章。"徐汇婚登中心负责人表示,中心将以此次大赛为契机,持续优化服务流程,深化业务培训,传承"用心服务、温情颁证"的理念,为婚姻登记"全国通办"新阶段注入更多人文温度和专业力量。

从"找人帮"到"主动帮"

徐汇为特困群体铺就"无忧就医路"

□ 记者 沈艺飞

近日,区民政局聚焦特 困群体的就医难题,打造出 一套"全流程、专业化、有温 度"的陪医配药服务新模式。 以往的陪医服务多为被动响 应,缺乏系统规划,徐汇区打 破这一局限,整合多方资源, 通过制度创新和服务设计, 实现了从"有困难找人帮"到 "有人主动来帮"的服务升

"全流程"与"专业化"是 这一新模式的核心关键词。 区民政部门联合街镇力量, 搭建起覆盖"需求评估一政策解读一提前预约一全程陪护一安全送返一服务反馈一定期回访"的完整服务链条。每一环节都有标准、有记录、有回溯,形成闭环管理。

服务对象只需提出就医需求,就能享受"一对一"的全程陪护。从预约挂号到陪同问诊,从配药取药到安全返家,专业人员全程跟进、无缝衔接。这样的贴心安排,让"事事有人管、步步有衔接"真

正落到实处。

区民政局还建立了特困 人员健康档案动态更新机制。 通过定期回访和数据录入,工 作人员能够及时掌握服务对 象的身体状况和就医需求,精 准匹配服务资源。

在体系创新上,区民政局打破传统的单一陪诊模式,通过制度设计构建起完整的服务闭环——从发现需求到解决问题,每一步都有制度支撑、有人负责,服务不再碎片化。

在机制创新上,区民政局注重让政策红利"直达快享"。面对特困人员对报销政策的顾虑,服务团队以通俗易懂的方式提前解读政策,帮助他们理解医保流程;同时联动区内可实现"医保直付"的定点医院,开辟绿色就医通道,让特困人群敢看病、愿看病。

在资源创新上,区民政局采用"专业社工+志愿者"双驱动模式,打造出一支多层次、专业化的陪医队伍。"我们不仅是陪同,更是他们和医生之间的桥梁。"一位陪诊社工说道。在问诊现场,他们帮助老人准确表达病情、理解医嘱,也在情绪上给予支持,让就医不再冰冷。

10月29日,由虹梅街 道社区卫生服务中心联合园 区企业打造的"今日头条标 准化卫生服务站"投入使用 (如图),让"小病不出楼,健 康有人管"的职场健康愿景, 变成了触手可及的现实。

"工作时间与医院开诊时间高度重合,以前去医院看个小病就要请假半天,时间成本太高了。"张女士的困扰,道出了许多白领的心声。

瞄准了这一痛点,虹梅 街道社区卫生服务中心与园 区企业开启了长达一年半的 实践探索。双方紧密协作,推 动健康服务模式持续优化升 级。从最初每周仅开放半天 的简易健康咨询,发展至今 已实现每日常态化提供中 医、全科及康复诊疗服务,形 成了覆盖常见病诊疗、慢性 病管理、康复保健的完整服 务体系。

解决了"能看病"的基础问题后,如何让健康服务更

园区白领"楼门口"享健康

"今日头条"标准化卫生服务站启用

□ 记者 杨宜修 陆海捷



漕河泾健康中心正式启射

贴合职场节奏?"今日头条标准化卫生服务站"在空间规划与服务模式上做出了新探索。服务站占地约300平方米,虽然空间有限,但规划科学、功能完备。站内设有全科诊室、中医诊室、治疗室和康复理疗区等多个功能区域,

能够满足园区员工基础诊 疗、中医理疗、健康管理等多 元化需求。

为适应园区工作特点,服务站还推出了极具针对性的创新服务:"午间门诊"让员工无需请假,利用午休就能完成就诊;"全预约制"则

确保每个时段仅接待一名就 诊者,从诊断到治疗的"一对 一"服务,既充分保护隐私, 又大幅提升就医体验。

"我们正从'以疾病为中心'向'以健康为中心'转变,将'治未病'理念贯穿服务全过程。"虹梅街道社区卫生服务中心负责人表示。

虹梅街道社区卫生服务中心作为全市首批"功能社区"社区卫生服务试点单位,已组建了一支45人的志愿团队,定期在服务站里举办健康讲座、养生操教学、心理咨询等服务;邀请三甲医院知名专家坐诊指导,通过"传帮带"不断提升服务水平,以"高标准师资+全方位服务"的模式,确保楼宇员工能够享受到同等优质的医疗健康服务。